

美丽女大学生在睡梦中殒命

车库出租屡屡致人死于非命,谁该担责?

9月1日,是许多大学新生入校报到的日子。可是有一位女大学生再也无法赶到学校了。8月29日早上,位于吴江经济开发区的西湖花苑小区车库发生一起严重的煤气爆炸事故,当场造成2人全身大面积烧伤,女大学生徐小娇不治而亡。留下了她最心爱的礼物,笔记本电脑。如今,徐小娇的家人沉浸在悲痛中,而肇事者也是身受重伤,躺在病床上,车库出租问题也再次成为关注的焦点。

车库大爆炸,隔壁姐妹遭殃

8月29日早上5点45分,“嘭”的一声巨响,惊醒着很多尚在睡梦中的居民。吴江经济开发区的西湖花苑小区一间车库发生了大爆炸。不少居民还没睡醒,以为发生了地震。而爆炸现场更是让人触目惊心。

发生爆炸的是幢居民楼的车库,现场一片狼藉,爆炸产生的冲击波摧毁了车库卷闸门,还让防盗门扭曲变形,空调机彻底损坏。一辆摩托车从车库门口震飞到几十米外,数十户人家的阳台玻璃成了碎片……

一对姐妹就睡在爆炸的车库隔壁。一股强大的冲击波将姐姐徐小丹震醒,从床上震到地下。她爬起来,脸火辣辣的,一摸全是血,而被震翻在另一侧的妹妹徐小娇已经昏迷。徐小丹没有明白是怎么回事,哭喊着逃出了车库。

徐小娇,苏州工艺美术学院的学生,数天前她从连云港市灌云县来到吴江。

母亲和姐姐都在吴江打工,由于开学在即,她想趁开学前在吴江玩几天。

小娇家里并不富裕,母亲和姐姐租住的常常是人家的车库,今年她们租住在吴江经济开发区西湖花苑的一个车库中。8月28日,两姐妹上了一趟街,姐姐用打工的钱给妹妹买了一个渴望已久的笔记本电脑。晚上,虽然车

库里不能上网,但两姐妹还是摸着电脑看了很长时间,然后上床睡觉。

液化气忘关阀门,惹了大祸

根据周围居民介绍,发生爆炸的车库是一对四川夫妇开的小吃店,平时煤气罐就放在里面用来烧菜。事发时,老板娘一个人在家,全身九成以上面积被烧伤,事发后被送到市立医院北区抢救。

吴江经济开发区运西派出所民警紧急处置,将徐小丹、徐小娇姐妹俩送往市第一人民医院救治。在ICU重症监护室内,徐小娇一直昏迷着,医生诊断:冲击波造成了徐小娇严重脑震荡。

民警随后对事故原因进行调查。根据调查,租住在两姐妹隔壁的阿勤和阿琼夫妻经常发生争执。8月28日晚,两人摆摊时再次吵架。当晚,阿勤未回车库睡觉,阿琼心情不好,回到车库,在使用完瓶装液化气后,忘记了关阀门。后来,阿琼独自睡觉了。当睡至早晨时,胸口气闷无比,她睁开眼时,又闻到了刺鼻的煤气味,于是就下床拉启电灯开关。就在电灯闪亮的瞬间,爆炸发生了。

女大学生意外死亡,谁来担责

8月29日下午4时左右,医院传来徐小娇抢救无效死亡的消息,一个21岁的女大学生生命就这样陨落

了。距离开学仅仅只有两天时间。

另一医院,肇事车库租住者也被诊断为身体烧伤面积95%,仍有生命危险。

在吴江经济开发区西湖花苑,笔者了解到,这个小区居住的都是拆迁户,其中绝大部分人家的车库都出租给了外来人员。这些车库没有老板娘一个人在家,全身九成以上面积被烧伤,事发后被送到市立医院北区抢救。

“瓶装液化气泄漏后,由于车库不通风,整个车库就成了一个爆炸中心,开电灯、打手机等都会引发爆炸,其威力不亚于战场上一个几十公斤的炸药包。”吴江市运西派出所办案民警说。他们介绍,案件的调查已很明朗,目前,徐小娇一家可以向肇事者一家提起民事诉讼。

可是,也有人质疑:面对同样受到严重损害并且有生命危险的肇事者,徐小娇家属是否能够得到及时赔偿和安慰呢?而在屡屡出现的车库意外致死事故中,有关部门是否应该实施有效的措施加强监管呢?

笔者采访中发现,在苏州马浜花园、长江花园等小区车库出租人一直存在着,去年一年间,苏州两部地方法规均明令,禁止将车库用于居住、生产、经营。然而,红头文件并未让车库出租现象得以终结。

王彪

■新闻链接

惨剧血淋淋,为何还让那么多人住车库?

案件一: 煤气泄漏5人死亡

2007年3月22日晚上,苏州三元三村的一个居民车库内发生煤气泄漏事故,室内5人死亡,3男1女还有1名仅3岁的孩子。事后经过相关部门的调查,这个车库下面通有管道煤气,而仅仅十几个平方米的车库一共有5个人租住。事发时正值半夜,所有人都处在沉睡之中,所以煤气泄漏之后,室内5人没有一人幸免。

案例二: 车库爆炸 烧伤老人小孩

2007年9月12日早上,苏州园区金益二村一幢居民楼的地下车库突然发生爆炸,引起火灾,住在车库中的一名老人和一名小孩都被不同程度烧伤。

案例三: 一只煤炉引发悲剧

2008年4月8日早上8点多钟,苏州枫桥林苑苑发生了一起惨剧,一对住在车库里的三十多岁夫妻一死一重伤。据当时在场的目击者推测,这起悲剧很可能是因为前一天下雨后,夫妻两人晚上把煤炉搬进车库所酿成。

案例四: 一男子闷死出租屋

2008年4月25日早晨,一名苏北宝应来苏打工者被发现死在其租住的城东胜浦镇园东新村十平方米左右的车库内,当时年仅35岁。据警方调查,该男子死亡原因应该是室内空气不流通导致其窒息。

刚毕业就失业,他们不气馁

创业小夫妻月入数千元

严峻的就业形势让毕业生们无所适从。不过,今年刚从苏大毕业的饶俊峰住到了一起。此时夏楠刚有身孕,偏在此时饶俊峰也失去了工作,两人只得靠家中援助度日。就在他们一筹莫展的时候,租住地对面一家名为“办公桥”的打印机服务加盟公司吸引了夏楠的目光。夏楠发现,该加盟项目主要涉及打印机墨盒的回收再利用。经过半月的筹备,揣着从家里借来的4万元钱,夏楠夫妻开出了自己的打印机注墨加粉维修站。

工作难找,毕业小夫妻“墨盒创业”

今年2月,即将从苏大毕业的夏楠和她丈夫、去年大学毕业的饶俊峰住到了一起。此时夏楠刚有身孕,偏在此时饶俊峰也失去了工作,两人只得靠家中援助度日。就在他们一筹莫展的时候,租住地对面一家名为“办公桥”的打印机服务加盟公司吸引了夏楠的目光。夏楠发现,该加盟项目主要涉及打印机墨盒的回收再利用。经过半月的筹备,揣着从家里借来的4万元钱,夏楠夫妻开出了自己的打印机注墨加粉维修站。

一天两顿方便面,“孕妇店长”很辛苦

然而经营维修站,并没有夏楠夫妻想象中那么容易。开始一个月,维修站无人问津,饶俊峰不得不每天外出发传单,夏楠则在家中负责店面管理。很多时候夏楠都是一个人装卸店中的全部货物。一次整理货架,夏楠连续搬了好几箱墨盒,忽然只觉一阵恶心,夏楠接连

吐了好几口“黄水”,当即坐倒在地,过了很久才缓过劲来。

由于创业初期维修站没有盈利,为节约开支夏楠夫妻一天只吃两顿饭,方便面成为了他们的主食。每次到超市,他们都会扛回来几大箱方便面,平均下来两人每天的生活费不到10元。饶俊峰坦言,每次看着有孕在身的夏楠吃方便面,心里非常难受。

为赚50元,他坐了4小时公交

妻子在家照看生意,饶俊峰则在外面跑客户。在维修站刚开业的那段日子里,饶俊峰每天都是早上7点出门,晚上7点回来。一个月时间,他跑遍了维修站周边的各个学校、医院、公司,散发了近5000份传单。一次为给金桥工业园一家企业的打印机加粉,他往返坐了4个多小时公交车。当他赶到服务单位的时候,早已汗流浃背,最终只赚到了50元钱。但正是他兢兢业业的服务态度,很快积累了很多客户。

如今,这家夫妻维修站已初具规模,20多平米的店里放满了各式打印机配件。夏楠告诉笔者,开业两个月后就实现了盈利,目前每天的营业额在五六百元左右,月营业额可达上万元。饶俊峰表示,今后他们会继续扩大营业范围。何寅平

医院里拾到弃婴竟想转卖

四名犯罪嫌疑人被刑拘

8月27日早上6时,吴江震泽派出所接到群众举报称,在震泽医院有人贩卖婴儿。接到报警后,派出所民警迅速赶赴震泽医院,在掌握了相关案情后,成功将犯罪嫌疑人王某、文某、李某和周某抓获。

原来,8月27日早上,王某在震泽医院厕所旁见到一个出生未足月的男弃婴,见四下无人,“聪明”的王某顿起邪念,想卖掉男婴。于是王某联系了文某、李某,让其帮忙联系买主,并答应事成之后给予一

定的报酬。李某见“有利可图”,就把自己的老乡周某介绍给王某。

周某的儿子三年前在一起交通事故中意外身亡,他一直想领养一个男孩。领养不成,他便想着买个男孩来养。双方见面后,自然一拍即合,王某以5000元的价格将男婴卖给了周某。卖掉孩子后,王某分得赃款3400元,文某分得赃款1600元。目前,四名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留。

薛翔 周清 王彪

小广告铺天盖地,还涂有不雅画面

昆山新客站“厕所文化”很雷人

昨天,有读者向《生活苏州》反映,网上出现《曝光昆山新客站肮脏的厕所文化》一帖,内容简直是太雷人了,厕所墙上不但有“同志”、枪支、假币等铺天盖地的小广告,竟然还有醒目的性交画面。发帖人称昆山新客站的超强厕所文化,和这座城市格格不入。笔者查看该帖后,联系了昆山新汽车站站长室,有关人士表示,他们也经常安排人员清理,但屡清不止,“接下来,我们将派人及时监督,避免非法小广告和乱涂狗的出现。”

笔者看到,网友发帖内容图文并茂,其在文中称:8月29日,到昆山新客站坐车遇上超强厕所文化,确实很雷人!当然这种现象其他地方比比皆是,但是昆山新客站是昆山对外的一个窗口,厕所的墙壁竟然如此肮脏,让人不通。于是,他特意将一些画面拍了下来。数张照片反映内容各不相同,有的是墙壁上大面积被涂上假币、枪支、迷药等小广告,有的是“K粉”、扑克透视镜、电话窃听器。其中,一张照片显示,有人用红笔在墙壁上画出

了一男一女在性交的画面,并配上了多句“打油诗”,并留下了一手机号码,着实雷人。

众多网友看了该帖后认为,这是一个正常现象:“很多地方火车站、汽车站厕所都这样,不足为怪。”“这个实在是太普通了!”不过,也有网友认为,这一现象值得严重关注,“毕竟,一些画面被孩子看到很不好,而且那些小广告都是非法的。”并有网友期望,昆山新汽车站能及时将这些雷人的“垃圾涂鸦”赶紧清理掉。

昨天下午,笔者联系了昆山新汽车站站长室,一位值班人员无奈地说,网友发帖的内容的确存在。该站厕所的环境卫生还是可以的,但因厕所设置的是蹲位,很多人进入厕所关上门乱涂乱画,厕所清洁工难以及时发现。尽管经常对那些“涂鸦”清洗,往往是刚清洗不久,又出来了。他表示,接下来,该站将派人及时监督,避免非法小广告和乱涂狗不断出现。不过,该站也希望有旅客发现有人在乱涂乱画时,能当场予以制止,或向车站值班人员举报。陈泓江

股市大盘止跌 基金赎回量增势不减

昨天两市继续小幅反弹,沪综指收于2698.18点,涨幅1.16%,深成指收于10738.95点,涨幅1.17%。虽然大盘呈现出了上升态势,但这两天,苏州各大证券公司开放式基金的赎回量却有增无减,苏州股民对大盘的信心一时难以复原。

“还是赎回安心,快帮我办手续吧。”昨天在东吴证券干将路营业部,张老先生正不住地催促工作人员办理基金赎回,而其身后的几个市民也跃跃欲试。张老先生购买了新发的泰达荷银品质生活灵活配置混合型基金,当时基金累计净值为1.01元。之后随着指数的不断攀升,收益逐渐增加。到7月份最高峰时一度涨到1.32元,收益率将近30%。但经过一个多月的调整,抹去了大部分利润,昨天该基金的累计净值只剩下1.10元。眼看利润越来越少,张老先生忙跑到证券公司赎回基金。据该营业部工作人员介绍,自8月中旬以来,营业部每日开放式基金的赎回量一直呈现上升态势,即使在昨天大盘上扬的态势下,前往回购开放式基金的市民还是络绎不绝。

该营业部相关证券分析师认为,虽然短期来看后市看空概率较大,但长期而言目前指数还处于低位,具有很大的上涨空间。为此该分析师建议,目前深套的基民可暂缓出仓,等待反弹时机,略有盈利的基民如果选择做短线可以适量出仓。何寅平



凯迪拉克四脚朝天

昨天下午,一辆深蓝色的凯迪拉克轿车在新庄立交西环路下桥口突然失控,在撞倒路边一棵绿化树后倾翻,四脚朝天横躺在绿化带上。事发后,受伤的男驾驶员穿着拖鞋逃出,离开不久换了一双皮鞋回到现场。众多目击者认为,小伙“要么是无证驾驶,要么就是酒后驾驶,不然没必要躲躲藏藏的。”交警称,如驾驶员真的是穿拖鞋驾车,那是违反交通条例的。陈泓江 摄

“以旧换新”给旧家电市场带来压力 精明人士“买旧换新”获益不少

自9月1日起,苏州市家电“以旧换新”活动启动后,给市民处理家中的废旧家电带来了很大的方便与实惠。但“以旧换新”活动是否会对旧货市场的经营产生影响呢?带着这些疑问,昨天下午,笔者走访了市区彩香路旧货市场。

“对市民来说,家电‘以旧换新’是个利好的消息,但对于我们这些从事旧家电收购和销售的店家来说,这是一个不利的坏消息,这肯定会对我们的经营产生影响。”昨天下午,笔者在偌大的旧货市场内看到,三三两两的市民正在挑选自己想要的商品。“家电以旧换新后,将可能出现部分市民不再愿意把旧家电卖到市场上来,我们的收货量可能会减少。”市场内一位经营电脑和电视机的朱老板有些担忧地对笔者说。

笔者了解到,现在一台最烂的、主机和显示器齐全的不能开机台式机的收购价在70元左右。而最差、最烂的柜式空调花200元左右就能从市民手里收过来。因为空调内的各种电路板、传感器、压缩机和铜管等零件,都是有回收价值的,现在废铜管已经卖到了23元一斤,而高50厘米左右的迷你洗衣机的回收价格就更低了。

根据相关规定,家电以旧换新的补贴上限为:电视机400元/台,冰箱(含冰柜)300元/台,洗衣机250元/台,空调350元/台,电脑400元/台。“现在苏州市出台的废旧家电的指导价是,台式电脑每台60元,所有型号洗衣机每台80元,3匹以下的空调柜机每台250元;这样的回收价格已经和卖到旧家电市场上

的价格差不多了。如果我们把旧家电卖给相关回收企业后,除了能拿到卖废旧家电的钱,还能够获得按新家电销售价格10%给予的补贴,这样的优惠肯定会比旧货市场更有吸引力。”市民张先生微笑着说。

笔者还了解到,自从家电“以旧换新”政策公布以来,来买旧家电的人已经明显多了起来,特别是淘汰的笔记本电脑。市场内一位从业人员给笔者算了一笔账:如果一台100多元在废旧市场买一台最便宜的不能用的笔记本电脑,然后消费者用该笔记本电脑参加“以旧换新”,一台笔记本电脑的回收价是20元,同时可得到一张家电“以旧换新”凭证。拿着该凭证在购买新电脑时,如果电脑价格超过4000元,就又能冲抵400元。王伟 朱泓宇